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TEKSTI JA KUVAT: KATI VALJUS

Ratsastava poliisi tekee poliisin

PERUSTYÖTÄ

Ratsupoliisi 
on Helsingin 
poliisilaitoksen 
vanhin toiminnassa 
oleva yksikkö. 
Vuonna 1882 
perustettu ja 
Ruskeasuolla 
viihtyvä 
poliisiyksikkö elää 
ja voi hyvin vielä 
tänäkin päivänä, 
vaikka supistuksia 
on jouduttu 
vuosien varrella 
tekemään. Hevonen 
on poliisille 
korvaamaton 
työväline.

Ratsupoliisin tallin seniori, 16-vuotias Cuba Star, on pistellyt suuhunsa paitsi 
torimyyjän tomaatit, myös grillimakkaran hevosta taputtamaan tulleen lapsen 
kädestä, muistelee ylikonstaapeli Heidi Warelius.
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atsastavan poliisin tallissa 
majailee kymmenen neli-

jalkaista. Yksikön rennon 
humoristinen ilmapiiri tuntuu 
jo ovella. Poliiseja on tällä 
hetkellä yksikössä saman 

verran, puolet miehiä ja puolet nai-
sia.

- Sukupuolten tasa-arvoa par-
haimmillaan, nauraa jaoksen esimies, 
ylikonstaapeli Heidi Warelius.

Warelius aloitti uransa ratsastavas-
sa poliisissa melkein kaksikymmentä 
vuotta sitten, mutta kävi välissä te-
kemässä muitakin poliisin tehtäviä eri 
yksiköissä.

- Kyllä tämä on elämäntapa. Pa-
rasta työssä on se, että saa olla te-
kemisissä eläinten kanssa ja paljon 
ulkona, Warelius kiteyttää. Hänellä 
on hevonen myös kotonaan, joten 
päivät täyttyvät työvuorosta riippu-
matta aamusta iltaan hevosista.

Ratsupoliisi tekee samaa työtä kuin 
muutkin poliisit. Ratsukot partioivat 
yleensä pareittain ympäri kaupunkia 
ja valvovat esimerkiksi järjestystä, 
julkijuopottelua, kevyttä liikennettä ja 
koirakuria. Sakkokaavakkeet kulke-
vat mukana ja käsiraudatkin löytyvät 
taskusta tarpeen tullen. Ratsastava 
poliisi vastaa myös hälytyskeskuk-
sen kautta tuleviin hälytyksiin. 

Kaupungilla liikkuva hevonen he-
rättää miltei poikkeuksetta positiivis-
ta huomiota.

- Monet ohikulkijat lähestyvät ar-
kailematta ratsupoliisia, kysyvät en-
siksi yleensä hevosen nimeä. Lisäksi 
kysellään paljon siitä, miten poliisiksi 
pääsee ja millä asialla me milloinkin 
liikumme. 

Warelius pitää ratsupoliisin ehdot-
tomana etuna sitä, että hevosella 

pääsee moniin sellaisiin paikkoihin, 
joihin autolla ei ole asiaa. Hevonen 
on oivallinen työväline myös esimer-
kiksi joukkotapahtumissa ja mielen-
osoituksissa.

Poliisihevosen pitää 
sietää kaikkea

Liikenteen seassa liikkuvan poliisi-
hevosen tulee täyttää tiukat kriteerit.

- Hyvä poliisihevonen on ehdotto-
man liikennevarma, erittäin rauhalli-
nen, helppo A -tasoinen, kohtalaisen 
suurikokoinen puoliveriruuna, joka on 
tietysti kaikin puolin terve eikä mak-
sa juuri mitään, Warelius latelee kuin 
apteekin hyllyltä hyvän poliisihevosen 
ominaisuudet. Valtion budjetti uusien 
hevosten hankkimisen suhteen on 
tiukka, ja Warelius sanookin hevos-
ten hankkimisen olevan yksi haas-
teellisimmista esimiehen tehtävistä.

Tällä hetkellä suurin osa poliisihe-
vosista on puoliverisiä, mutta jou-
kossa on kaksi suomenhevostakin. 
Nuorin hevosista on viisivuotias ja 
vanhin 16. Nuori hevonen partioi 
aina vanhimman ja kokeneimman 
hevosen kanssa ja opettelee poliisi-
hevosena olemista vähitellen.

Jokaisella ratsupoliisilla on oma 
nimikkohevosensa. Ratsukon kes-
kinäinen luottamus on työssä eh-
dottoman tärkeää. Poliisit myös 
valmentautuvat: maanantaisin tree-
nataan esteratsastusta ja torstaisin 
kouluratsastusta. Monet poliiseista 
tulevat ratsastusharjoituksiin myös 
vapaapäivinään. Koulu- ja esterat-
sastuksen lisäksi poliisit harjoittelevat 
joukkojen hallintaa.

- Maneesiin saadaan aikaan vä-
hän ylimääräistä säpinää esimerkiksi 

levittämällä pressu keskelle manee-
sia tai vaikkapa pärisyttämällä moot-
torisahaa jossain nurkassa. Sitten 
jatketaan, niin kuin mitään ei olisi 
tapahtunutkaan. Tämä on niin he-
vosille kuin ratsastajillekin yllättävän 
vaikeaa, mutta poliisihevosen pitää 
sietää kaikkea, Warelius summaa.

Poliisi oppii nopeasti myös nimik-
konsa metkut, ja osaa varautua nii-
hin – useimmiten.

-  Nolo tilanne sattui kerran Kaup-
patorilla, kun silloinen nimikkoni, 
ahmatti nimeltä Cuba Star pisteli 
suuhunsa torimyyjän tomaatit. Sen 
jälkeen opin pitämään rahaa muka-
nani, ylikonstaapeli Warelius muiste-
lee hymyssä suin. Torimyyjää tapa-
us onneksi vain nauratti. Kolikoita 
Warelius kertoo kaivanneensa myös 
silloin, kun palasi partiosta jalkapati-
kassa Ruskeasuolle, missä hevonen 
oli ehtinyt odotella ratsastajaansa jo 
hyvän aikaa.

Vaikka monenlaisia erityistaitoja 
tarvitaan, poliisihevoselle haasteelli-
sinta on opetella paikallaan seisomi-
sen taito.

- Puolenkin tunnin seisominen ei 
todella ole hevoselle helppoa. Jotkut 
hevoset eivät opi sitä koskaan.

Pääsyedellytyksenä 
poliisin peruskoulutus

Yleisesti ottaen hevosen kanssa 
partiointi sujuu rauhallisesti. 

- Vaikeimmat tilanteet sattuvat sil-
loin, kun pitää esimerkiksi kuljettaa 
joku paikalta pois. Silloin tietysti hä-
lytetään auto paikalle. 

Suomessa ei hevosia kohti ole 
hyökätty. ”Tositoimiin” ratsupoliisit 
ovat joutuneet muun muassa hajot-

Ratsastavan poliisin taukohuoneen seinältä löytyvät kaikki vuonna 1988 yksikössä työskennelleet poliisit 
jugoslavialaisen arkkitehtiopiskelijan ikuistamana. Warelius alarivissä keskellä.
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Niin hevosten 
varusteet kuin 
ratsastajienkin 
siviiliasut ovat 
asiaan kuuluen 
tummansinisiä. 
Yli 180-senttinen 
Sauli on 
vanhemman 
konstaapelin 
Mika Putkosen 
nimikko ja 
yleisön suosikki, 
jolle lähetetään 
jopa joululahjoja.

taessaan presidentin itsenäisyyspäi-
vän vastaanottoa vastaan mieltään 
osoittaneiden joukkoa. Tuolloin polii-
siratsukoilla on aivan erityiset turva-
varusteet.

Ratsupoliisiksi haluavista ei ole 
pulaa. Yksikköön pääsemisen edel-
lytyksenä on poliisin peruskoulutus. 
Ratsastustaito ei ole hakiessa välttä-
mätön, mutta se katsotaan eduksi. 

- Jos ei ole ratsastanut koskaan 
ennen, menee luonnollisesti pidempi 
aika siihen, että pääsee partioimaan. 
Mikään este ratsastustaidon puut-
tuminen ei kuitenkaan ole, se sitten 
opetellaan.

Monet ovat tulleet ratsastavaan 

poliisiin tehtäväkierron kautta, läh-
temällä kolmen viikon mittaiselle 
tutustumisjaksolle jostain muusta 
poliisiyksiköstä, ja päättäneet jäädä. 
Eläimet kiehtovat niin miehiä kuin 
naisiakin.

- Kyllähän siihen nimikkoon tietysti 
kiintyy, ehkä liikaakin. Hevonen on 
meille työväline, mutta monelle siitä 
tulee työkaveri.

Ratsupoliisissa työskenteleminen 
on kovaa työtä. Partioon lähdetään 
käytännössä kelillä kuin kelillä, eikä 
monen tunnin ratsastaminen usein 
ainakaan paranna esimerkiksi oras-
tavia selkävaivoja. Tapaturmiakin 
sattuu.

Ratsastamisen lisäksi ratsupolii-
sien ohjelmaan kuuluu erilaisia polii-
sille yleisestikin kuuluvia harjoituksia, 
kuten virka-aseammuntaa ja itse-
puolustusta.

Ei loppua näkyvissä
Hevosten hyvinvointi on tärkeää. 

Kerran viikossa niillä on vapaapäivä, 
ja muiden valtion virkamiesten tavoin 
ne ovat ansainneet pitkän kesälo-
man, jonka ne viettävät laiduntaen 
kaupungin ulkoilualueella Haltialas-
sa.

Vielä vuonna 1987 Helsingin rat-
sastavassa poliisissa oli kaikkiaan 25 
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puhelin 040 55 89 200, 
fax 03 45 24 259, www.scanhd.com

Special M ta¨ysrehu voidaan syo¨tta¨a¨ yhdessa¨ 
Captain Igor -ta¨ydennysrehun kanssa suoritus-
hevosille, jotka eiva¨t sieda¨ kauraa.

SPECIAL M tuo ta¨ydennysta¨
hevosruokintaan.

Osta ja¨lleenmyyjilta¨mme.

SPECIAL M on turvallinen, ka¨yta¨nno¨llinen
ja va¨ha¨energinen rehu. Se on valmistettu
korkeatasoisista raaka-aineista ja se sisa¨lta¨a¨
kaikki tarvittavat vitamiinit, mineraalit ja
hivenaineet.

SPECIAL M sisa¨lta¨a¨ eritta¨in hyvin sulavaa
kuitua ja vapauttaa energiaa hitaasti ja on 
na¨inollen ns. ei kuumentava ta¨ysrehu.
Kaikki rehun sisa¨lta¨ma¨ vilja � ei sisa¨lla¨ 
kauraa� on mikronisoitu minimoimaan
mahdolliset maha- ja suolisto-ongelmat. 

SPECIAL M rehuun on lisa¨tty kuivatettua
porkkanaa, valkosipulia ja minttua teke-
ma¨a¨n rehusta herkullisen ja maittavan.
Rehu sisa¨lta¨a¨ myo¨s soijao¨ljya¨, joka auttaa
parantamaan turkin kuntoa ja kiiltoa.

Pa¨ivita¨ rehuvarastosi
talven varalle ja kysy
mainiota myslityyppista¨
SPECIAL M rehua
kauppiaaltasi.
Myynti kautta maan.

Huonosti syo¨ville ja ruokahaluttomille hevosille.

Kevyessa¨ tyo¨ssa¨ oleville hevosille ja poneille.

Helsingin 
ratsastavan 
poliisin talli 
sijaitsee 
Ruskeasuolla.

hevosta. Nyt niitä on enää kymme-
nen. Jaoksen esimies ei kuitenkaan 
näe ratsupoliisin toimintaa uhattuna.

- Poliisikomentaja, eli kaikkien po-
liisiosastojen päällikkö, suhtautuu 
meihin erittäin positiivisesti. Lisäksi 
kansan parista tulee jatkuvasti hyvää 

palautetta poliisiratsukoiden näky-
västä partioinnista esimerkiksi ongel-
ma-alueilla, joissa vaikkapa nuoriso 
tai juopot aiheuttavat häiriötä iltaisin.

Kaikkia poliisihevoset, tai tarken-
nettuna niiden jätökset, eivät kuiten-
kaan miellytä.

- Useimmiten mummot hakevat 
ne kukkaruukkuihinsa, joten eivät ne 
nyt niin mahdoton ympäristöhaitta 
ole kuin mitä yleisönosastokirjoituk-
sissa annetaan ymmärtää, Warelius 
nauraa. •


